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M O Ç Ã O Nº. 59

SESSÃO ORDINÁRIA DE 8/5/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Botucatu é uma cidade privilegiada em todos os sentidos. Nos 
orgulhamos dos indicadores expressivos que temos, das nossas boas escolas 
e boas empresas, dos muitos atrativos naturais e culturais da cidade e região, 
das oportunidades oferecidas, do nosso clima diferenciado, da nossa qualidade 
de vida, dos índices de desenvolvimento humano obtidos e, claro, da nossa 
gente, dos botucatuenses que fazem essa cidade acontecer e dispensam 
maiores apresentações e comentários.

Um segmento muito importante da nossa cidade, que realiza um 
trabalho fundamental para nossa gente e para nossa cidade, é o segmento de 
“bares e restaurantes”, segmento que é presente nos 5.570 municípios 
brasileiros, gerando mais de seis milhões de empregos diretos em todo o 
Brasil, representando atualmente quase 3,0 % (três por cento) do PIB nacional.

Preparamos esta série exclusiva a fim de agradecer e felicitar 09 
(nove) empresas expoentes do segmento de bares e restaurante de nossa 
cidade, que merecem nossos aplausos e agradecimentos pelo trabalho 
destacado, duradouro e de excelência que realizam; todas atuam a cerca de 
25, 30, 35 anos ou mais em nossa cidade, fazendo parte da nossa cultura e da 
nossa história, contribuindo fortemente para a geração de empregos e para o 
desenvolvimento socioeconômico de Botucatu, para o lazer, gastronomia e 
bons momentos vividos pelas pessoas.  

Sim, afinal Botucatu é uma potência graças a muitas pessoas 
corajosas e empreendedoras que se dedicam 24 (vinte e quatro) horas por dia 
pela nossa cidade. Por isso, fazemos questão de homenagear essas pessoas 
físicas e jurídicas que tanto contribuem para a cidade e consequentemente 
para a comunidade botucatuense.

Escolhemos nove empresas do segmento de bares e restaurantes 
para homenagear, empresas expoentes e muito queridas da população, muito 
representativas para a nossa cidade, e a quinta empresa desta série especial é 
o Mandacaru Restaurante, que está completando, neste ano, 26 (vinte e seis) 
anos de atuação e incríveis resultados em Botucatu.

O Mandacaru é uma empresa botucatuense, tendo sua trajetória 
originada, de fato, através de um trailer de lanches, que funcionava inicialmente 
no Largo São José. Esse trailer se chamava “Patuskada Lanches”. Foi esse o 
começo da trajetória profissional no ramo de alimentação do jovem 
empreendedor Luís Fernando Sodré, no final do ano de 1989, à época com 19 
anos de idade, mas já dono de visão empreendedora privilegiada, trabalhando 
principalmente à noite, elaborando e comercializando lanches, que 
rapidamente caíram no gosto da população.

Visualizando oportunidades de crescimento e sempre ávido por 
atender melhor seus clientes, Sodré (como era e é até hoje conhecido), 
inaugurou cerca de 4 anos depois a “Lanchonete Vaza Barril”, sendo bastante 
badalada no ‘bairro’; o “Vaza Barril” ficava numa casa de esquina (aliás, na 
casa de esquina logo abaixo de onde situa-se o Mandacaru Restaurante, onde 
antes funcionava um açougue). 
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Esse foi um tempo também prodigioso e importante para o 
desenvolvimento do negócio, tendo como fatos marcantes a participação de 
sua esposa Márcia no empreendimento e a diversificação do cardápio, que 
além de lanches, passou também a trabalhar com porções e pizzas.

Com muito planejamento e senso empreendedor, apostando no 
potencial de nossa cidade e com a certeza de que poderiam seguir crescendo, 
inauguraram o Mandacaru no ano de 1997, no endereço onde se encontram 
até hoje, mantendo nesse início o mesmo cardápio de pizzas e lanches. O 
novo local foi logo destacado pelas pessoas, apresentando um espaço amplo e 
muito bonito, com mobiliário de destaque, equipe treinada e a qualidade de 
sempre. 

E é nessa época, alguns meses depois do início formal do 
Mandacaru, que novas ideias surgem e nova reconfiguração é feita, com a 
ideia certeira de focarem num restaurante do tipo self-service, com diferenciais 
próprios, entre eles o ambiente único, a gastronomia variada que atende todos 
os paladares, busca pela perfeição e os melhores equipamentos de cocção, 
treinamento constante da equipe e a necessidade de busca incessante pela 
melhoria contínua. Importante registrar que a empresa teve que acompanhar o 
próprio crescimento da cidade, realizando muitas reformas e melhorias 
estruturais e de acabamento ao longo dos anos, até chegar ao tamanho que o 
restaurante tem hoje, com capacidade para receber até 250 pessoas.

Os dois empresários fazem questão de lembrar que procuram estar 
sempre na vanguarda, buscam tecnologia e novas possibilidades do ramo de 
alimentação, não abrem mão de ter os melhores equipamentos de alimentação 
e os melhores insumos e fornecedores – tudo que é mais moderno e 
contemporâneo, pois sabem que isso representa, no final dos processos, uma 
alimentação muito bem feita, com valor agregado para seus clientes, clientes 
que eles gostam de chamar de amigos.

Márcia e Sodré são dois empresários que estão sempre se 
aperfeiçoando: ela é Administradora de Empresas com pós-graduação em 
Gestão de Negócios e Alimentação pela famosa Faculdade de Gastronomia do 
SENAC, de Águas de São Pedro. Ele, com bacharelado em Marketing e 
Administração.

Merece destaque à parte a filosofia que a empresa tem em apoiar o 
primeiro emprego, dando oportunidades para muitos jovens iniciarem suas 
vidas profissionais, dando suporte para que continuem suas carreiras na área 
de alimentação – como Garçons, Cozinheiros ou mesmo empreendedores 
neste segmento. O Mandacaru emprega cerca de 20 colaboradores, sendo que 
um grande percentual de seu quadro está na empresa a muito tempo: contam 
com colaborador de 15 anos, outros com 18 e outros com mais de 20 anos 
atuando no restaurante.

Destaque também para o cardápio diferenciado e completo do 
Mandacaru Restaurante, com dezenas de pratos quentes, ampla mesa de frios 
e saladas, carnes e peixes grelhados, enfim um cardápio para todos os gostos 
e preferências. Ah, e o que falar dos docinhos caseiros de sobremesa, 
irresistíveis.

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 6
57

R
-H

JH
5-

1E
00

-1
N

H
D

   
   

  -
P

ar
a 

va
lid

aç
ão

 a
ce

sa
r:

 h
ttp

s:
//c

am
ar

ab
ot

uc
at

u.
sp

.g
ov

.b
r/

co
ns

ul
ta

/d
oc

um
en

to
s/

au
te

nt
ic

ar

http://www.camara/


CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP
http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

Parte integrante da moção nº 59/2023

Um show à parte, que merece também nossos aplausos, são as 
toalhas americanas da casa, que trazem referências e informações sobre 
muitos prédios, ruas e locais históricos de nossa cidade, tornando a refeição 
ainda mais prazerosa por conta de toda informação histórica e cultural contida. 

Toda essa excelência, cuidados profissionais e avaliação positiva faz 
da empresa um local de constantes visitas técnicas de alunos dos cursos 
técnicos de nutrição (da ETEC Botucatu) e superior de Nutrição da UNESP. 

O grande filósofo Aristóteles já dizia, na idade antiga que “nós 
somos aquilo que fazemos repetidamente. A excelência, portanto, não é um 
ato, mas sim um hábito.” Por isso tudo e por muitas outras justificativas, é 
dever do Poder Público reconhecer e exaltar entidades, empresas e/ou 
profissionais que colaboram com o desenvolvimento socioeconômico de 
Botucatu, que prezam pelo bem-estar e melhoria da qualidade de vida de 
nossa gente, com muita representatividade, relevância e protagonismo.

APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, 
MOÇÃO DE APLAUSOS à empresa MANDACARU RESTAURANTE, na 
pessoa dos seus Diretores Proprietários, Senhor LUÍS FERNANDO SODRÉ e 
Senhora MÁRCIA CRISTINA DE SANTI SODRÉ, extensiva a todos os 
colaboradores que fizeram e fazem parte desta bela história, pelos resultados 
alcançados e pela excelência dos serviços prestados nestes 26 anos em nossa 
cidade, sobretudo por toda contribuição econômica, social, cultural e de lazer 
para a nossa cidade e para a nossa gente.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 8 de maio de 2023.

Vereadores Autores:

SILVIO
REPUBLICANOS

MARCELO SLEIMAN
UNIÃO

ÉRIKA DA LIGA DO BEM
REPUBLICANOS

PALHINHA
UNIÃO

SS
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=657RHJH51E001NHD, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 657R-HJH5-1E00-1NHD
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